
Al Sindaco Dott.ssa Laura Pernazza
All’Assessore LLPP Avio Proietti Scorsoni

Oggetto: Interrogazione con risposta orale in merito alle condizioni di stabilità degli edifici di 
proprietà della curia vescovile, lascito Ercolani, sito in Porchiano del Monte.

Il gruppo Consiliare del Movimento 5 Stelle di Amelia, in merito alle condizioni degli edifici in 
oggetto,

considerato
lo stato di abbandono degli stessi edifici testimoniato da: la chiusura degli ingressi approssimativa, i
vetri delle finestre rotti, le persiane pericolanti, la mancata frequentazione dello stesso da parte dei 
proprietari, tutti elementi che ne fanno rifugio di animali come piccioni e ratti;

viste
le precarie condizioni dei tetti, sui quali sono evidenti voragini dalle quali penetra acqua in caso di 
maltempo, che può indebolire la struttura e la stabilità degli edifici, posti nel centro storico della 
frazione e che sovrastano abitazioni occupate stabilmente da residenti della frazione;

considerato
che tale situazione è stata più volte messa in rilievo e comunicata verbalmente all’assessore ai 
Lavori Pubblici del comune di Amelia, oltre che segnalata anche al Sindaco nell’assemblea pubblica
inerente la presentazione del bilancio comunale tenutasi a Porchiano il 21 marzo scorso;

accertato
che alla data odierna non risultano interventi eseguiti, tanto meno programmati, atti al 
miglioramento  delle condizioni degli stabili in oggetto;

Chiede:

1) Se siano state verificate le condizioni di stabilità degli edifici oggetto dell’interrogazione.

2) Se l’Amministrazione abbia contattato gli attuali proprietari per invitarli al ripristino ed alla 
messa in sicurezza degli immobili.

3) Quali provvedimenti intende adottare l’Amministrazione per garantire la sicurezza della 
popolazione residente nella frazione, anche in considerazione delle dimensioni notevoli 
degli edifici oggetto dell’interrogazione. 

Amelia, 06/05/2019
I consiglieri comunali del MoVimento 5 Stelle di Amelia

Romano Banella
Gianfranco Chieruzzi


